

NOVA DOBA

Licejska knjižnica

Ljubljana

Stane letno 84 Din, mesečno 7 Din, za Inozemstvo 240 Din. Oglas se računajo po tarifu. Pri večkratnem oglašanju popust. Posamezna številka 1 Din.

Izhaja vsak torek, četrtek in soboto.

Uredništvo: Strossmayerjeva ul. št. 1, pritličje. Telef. 65. Upravništvo: Strossmayerjeva ulica 1, pritličje. Telef. 65. Račun pri poštnem ček. zavodu št. 10.666.

Svetovna žetev.

»Trgovski list« prinaša sledeče zanimivo poročilo o stanju svetovne letine:

Svetovna žetev bo znašala 20 odstotkov manj kakor leta 1923. Zadnji dve žetvi sta nas razvadili. Čeprav je pa zaključek povprečno komaj srednji, so se alarmujoče vesti o svetovni slabi žetvi izkazale kot pretirane. V splošnem bo minus napram lani samo 20 odstotkov. Poročila iz Zedinjenih držav in iz Kanade so ugodnejša kakor so bila pred tedni. To se takoj pozna pri nazadovanju cen. Glede koruze mnenje ni enotno. Nekateri pravijo, da bo zadnji dež na pridelek ugodno uplival, strokovnjaki pa pravijo, da je prišla dozorev prepozno. Vsekako je pa kanadski pridelek koruze prav neugoden. Poročila iz Argentine so za enkrat ugodna, žetev bo pa tam šele čez pet mesecev, ker smo na južni poluti. Britanska Indija pričakuje srednji pridelek, natančnih in zanesljivih poročil še ni. Rusija trpi na suši in črvih. Sovjetska vlada hoče z maksimalnimi cenami preprečiti draženje in zato morebiti velik del ne bo prišel v prosto trgovino. Tudi Poljska pričakuje slabšega pridelka kakor lani. Francija računa s srednjim pridelkom. Zelo neugodna so poročila iz Maroka in Tunezije, vsaj za prodajo ne bo ostalo nič. V Italiji pravijo, da bo letos 14 milijonov meterskih stotov pšenice manj kakor lani. Tudi Španija bo manj pridelala, vzrok je suša. Da je rumunska žetev bolj slaba, se vidi iz zvišane carine na žito. Bolgarska žetev je pod povprečnostjo; ravno taka je ogrska, upi na ugoden zaključek pri pšenici in rži so zmiraj manjši, na vsak način je možnost večjega izvoza zelo dvomljiva. Iz Češke in Moravske še nimamo poročil; pridelek na Slovaškem je pod povprečnostjo.

Sovjetsko časopisje navaja uradno one pokrajine, ki pričakujejo slabo letino in sicer: dve okrožji v guberniji Samara, pet okrožij v guberniji Saratov, celi okrožji Caricein in Astrahan, nemška republika ob Volgi, okraj Tereka in dežela Kabardincev (v Kavkazu), republika Kalmikov, gubernija Voronež, tri okrožja donske pokrajine (med njimi ozemlje ob Donecu, tam, kjer je premog), osem okrožij v guberniji Stavropol, dve okrožji v guberniji Harkov in eno okrožje v guberniji Jekaterinoslav. Za zimsko posetev bo razdelila vlada 9 milijonov pudov semen-

Dr. Fr. Mohorič:

Iz krajine klopotev.

(Dalje.)

III.

Mislino si: Dolina in dolina — podolž in počez in navmes vrhovi, grebeni vinogradnih gričev — navzdolž in počez v lepem, velikem polokrogu. V nasprotni strani velika ravnina tostran Mure in onstran Mure čez Prekmurje do venca severnih, Mursko dolino v ozadju zaključujočih bregov in gora proti Madžarski. Tik za vrhovi gorice in na njih podnožju bele vasice, zakrite v vrtovih in deloma v malih gozdovih sadnega drevja. Vaške hiše se raztezajo mestoma tik do vinogradov in medgričnih dolin. V poletju plava nad ravnino miren in pokojen zrak, se osvežuje okoli desete ure naprej z lahkim severnim ali južnim vetrom, ki dosega okoli druge ure popoldne svoj višek; okoli četrte do pete ure ponovi zagon in se kmalu potem umiri in zaspil. Proti večeru je v dolinah in po celi Murski dolini povsem tišina. Po vrhovih in

Pred ljuto politično borbo.

Sestanek NRS v Dalmaciji. — Vesti o demisiji vojnega ministra. — Sklicanje narodne skupščine.

Beograd, 1. septembra. Vsi znaki kažejo, da se pripravlja v kratkem ogorčena borba med vlado in opozicijo. Politični krogi sodijo, da se prično politični dogodki razvijati s hitrejšim tempom in da je pričakovati zelo ogorčene politične borbe.

Split, 1. septembra. Za včeraj je bil sklican sestanek delegatov Narodno radikalne stranke v Splitu. Predsednik skupščine Ljuba Jovanović je v svojem govoru posebno podčrtal dejstvo, da noben političen pojav ne ogroža edinstvenosti NRS.

Beograd, 1. septembra. Vladni krogi ogorčeni dementirajo vest o de-

misiji vojnega ministra generala Hadžića in izjavljajo, da minister nima nikakega povoda za odstop. Vlada hoče nastopiti proti opozicijskemu tisku v vseh krajih države in nekatere liste celo prepovedati.

Beograd, 1. septembra. Narodna skupščina bo sklicana za 10. septembra. Na tej seji skupščine pridejo na dnevni red nekateri zakoni in važnejši predlogi. Na tej seji bo prišlo najbrže do spopada med Radićem in zunanjim ministrom dr. Marinkovićem, ker zavzema Radić v zunanjim politiki v pogledu razorožitve povsem diametralno stališče, kakor Marinković.

Plenarna seja Radićeve stranke v Zagrebu.

Zagreb, 1. septembra. Včeraj se je vršila v Zagrebu plenarna seja HRSS. Radić je nastopil z obširnimi govorom o mednarodni politiki in nadaljnjih političnih smernicah HRSS. Med drugim je obširno govoril o svetovni razorožitvi. Radić je mnenja, da je ameriški razorožitveni predlog dober, da pa bi mu bilo treba dodati še dvoje točk:

1. če se v kakem parlamentu sestavi kaka pacifistična večina in če dosežejo gotovi krogi, da se ta večina zruši, se ima to smatrati kot napad na Društvo narodov;

2. če se v eni državi združi več narodov in en narod izvoli svoje zastopstvo kot pacifistično, je potrebno, da Društvo narodov pozove tak narod v svoje članstvo. Če je vlada proti takemu pacifističnemu zastopstvu, jo je smatrati kot napadalko Društva narodov.

Radić je v svojem govoru plediral za to, da naj bi bili Hrvati sprejeti v Društvo narodov kot posebna država.

Izid občinskih volitev v Jesenicah.

Jesenice, 1. septembra. Rezultat včerajšnjih občinskih volitev je sledeči: Demokratska stranka 199 glasov (7 mandatov), SLS 442 (15), Stranka de-

O sestanku državnikov Male antante v Ljubljani je izjavil, da je bila to nesrečna misel, ker je sestanek vzbudil utis, da sklepajo Jugoslavija, Českoslovaška in Rumunija brez Društva narodov svoj sporazum glede razorožitve.

Na plenarni seji Radićeve stranke sta bil sprejeti dve resoluciji, ki se glasita:

»Hrvatsko narodno zastopstvo je sklenilo na svoji redni seji 31. avgusta 1924. glede razorožitve sledeče:

1. Hrvatsko narodno zastopstvo popolnoma sprejema načela, izražena v omenjenih predlogih in bo delovalo z vsemi silami na to, da to stori tudi parlamentarna večina, kateri pripada današnja parlamentarna vlada, ki jo podpira HRSS.

2. Hrvatsko narodno zastopstvo in hrvatski narod hočeta z vsemi silami nadaljevati svojo čovječansko, mirotno politiko, ki gre za praktično in realno ravnopravnostjo vseh narodov in narodnih manjšin ter vseh stanov in poklicev v državi.«

lavcev in kmetov 128 (4), NSS 85 (3), Socij. stranka Jugoslavije 88 (3) in NRS 43 (1).

Ravnatelj Dimnik

Ljubljana, 1. septembra. Ravnatelj Jakob Dimnik je včeraj na povratku v Ljubljano v Zidanem mostu

zadela kap. Pokojni Dimnik je bil vodja osnovne šole na Ledini ter odličan naprednjak in kulturni delavec.

ja; to je za klopotecem in nekoliko posev.

Veter se obrača v obsegu glavne smeri, zdaj prihajajoč bolj z leve, zdaj od desne strani. Klopotec se obrača občutno po smeri vetra in po smeri vetra gre tudi njegov glas. Glas prihaja močen in močnejši, ponehaje z obračanjem vetrove smeri in odhaja poslušalcu v daljo in daljavo — vedno tišje in najtišje; glasi se torej od »fortissima na forte«, na »piano — pianissimo«, kakor ga ne zmore najboljši pevski zbor. Naši glasbeniki in pevci imajo torej priliko pri igri klopotev poslušati in uživati krepkost in naraščanje kakor tudi padanje in pojevanje glasov do najvišjega užitka. Če je pa v bližini več klopotev, katerih glasovi se lepo ujemajo in priglašajo, se pojavlja med njimi najlepša glasbena igra. Klopoteč nastopajo v samospelih in zborih in prevzemajo vlogo samopevca: prvega glas pojeja in se oddaljuje za drugim v zbor in ozadje. Mičnost igre klopotev je zanimiva posebno tudi v tem, da enkrat začne eden klopotec, nekaj časa za njim drugi, potem zopet

Curiška borza

v pond. 1. septembra Zagreb: 6.725

ZAGREBŠKA BORZA

v ponedeljek, dne 1. septembra:

Dunaj: 0.1099—0.1119.
Milan: 3.4625—3.4925.
London: 349.80—352.80.
Newyork: 77.57—78.57.
Pariz: 4.3190—4.3690.
Praga: 2.355—2.385.
Curih: 14.78—14.88.

skega žita (1 pud = 16.38 kg). Počeg suše in črva je letošnje slabe letine krivo tudi slabo obdelovanje in slaba kvaliteta setve. Zato bo vlada odslej na to dosti bolj pazila. Osrednji odbor stranke v Ukrajini je izdal oglas na krajevne odbore revnega kmečkega prebivalstva in pravi, da je bila letina najslabša tam, kjer so delali kmetje s primitivnim orodjem in po zastarelem načinu. Skrbni naj se za zboljšanje zemlje in za zboljšanje gospodarstva sploh. Mislimo, da je slabe letine vzrok tudi malomarnost kmetov, opravičena sicer, ker morajo oddati večino pridelkov kot davek itd. v državne magacine.

Politične vesti.

VLADA GROZI! Ministri, ki so prisostvovali svečanostim v Peči so predložili kralju številne ukaze o imenovanju, premešanju in odpuščanju uradništva. Kralj pa si je v večini slučajev pridržal odločitev do svojega povratka v Beograd. Roparski napad na Kosoven polju, takorekoč v neposredni bližini vladarja, je vlado zelo kompromitiral. Svojo jezo pa obrača sedaj proti opozicijskim listom, ki so o dogodku poročali resnico. Davidović in Petrović sta izjavila, da bo vlada ostro nastopila proti listom, »ki v svojih polemikah proti kabinetu ne spoštujejo niti osebe vladarja, ki mora biti izven vsake debate! Ti listi se kasneje ne bodo smeli pritoževati, da se jih hoče zadržati, ako bo vlada proti njim nastopila.« Obeta se torej s strani vlade tudi udarec proti svobodi tiska. Pisanje današnjih opozicijskih listov se pač ne sme primerjati s pisavo ljubljanskih in zagrebških separatističnih glasil, ki so pod Pašić-Pribičevićovo vlado dosegla v hujskanju proti državi svoj višek!

PROF. JARC — KOMISAR »KMETIJSKE DRUŽBE«! Minister za notranje zadeve je 29. avgusta na zahtevo klerikalcev odstavil vladnega komisar-

tretji, in tako se glasbena igra spreminja kakor glasba v »kanonih« v najlepšo celotno izpremenjavo. Glasbenika more torej pri klopotečji igri presenetiti in zadiviti najlepši »kanon«.

Toda igra klopotev premore tudi še več. Ko eden klopotec začneja, potem drugi za njim, za njim tretji, za tretjim četrti itd. in se vsak razvija, bijoč polagoma in hitreje, se igra razplete čestokrat kakor najlepša bežnica (fuga), in more poslušalca-glasbenika presenetiti, kako skladajo in zlagajo v igri tekmujoči klopotečji najlepše skladbe (bežnice, fuge).

Zgodi se pa tudi, da traja nad vinograd in nad dolino in ravnino celodnevno in celonočno brezveterje. Takrat vetrovi spijo in z njimi tudi klopotečji; le tu pa tam, zlasti po noči, se zganje vetrič in klopotec, prebudivši se kakor iz spanja, udari nekaj glasov po zvonki deski in zopet obmožne v tiho noč, katere pa sicer napolnjuje v vseh toplih večerih tisočglasno petje čirčkov v drobnih srebrnih glasovih, in napolnjuje navmesne doline do vrha in ves zrak tudi nad vrhovi in vinogra-

ja pri »Kmetijski družbi«, vlad. svetnika Župnika in postavil na njegovo mesto znanega klerikalca prof. Evgena Jarca. S tem je vlada zagrešila čin brezvestnega strankarstva, ki nima primere. V čisto stanovsko kmetijsko organizacijo, koje delovanje je tesno spojeno z obstojem in napredkom našega kmetijstva, je uvedla političen režim in dala klerikalni stranki to mogočno nadstrankarsko organizacijo v popolno eksploatacijo. Znano je, da je Jarc kot svoječasi podpredsednik »Kmetijske družbe« pogazil družbina pravila, uprizoril nasilen puč in bil zato od glavnega odbora discipliniran in odstavljen. Tako se lahko ponaša nova vlada »reda, miru, pravice« po zaslugi naših dišnih klerikalcev zopet z novim »uspehom«, da uvaja v naše prve javne organizacije strankarstvo, koruptarstvo in korupcijo.

KONFERENCA MED DUCO IN MARINKOVIČEM. V petek, 29. avgusta so se vršila med zun. ministrom Ducom in dr. Marinkovičem v Ljubljani posvetovanja, ki so trajala od 10. dopoldne do pol 14. Po tej konferenci je bil izdan sledeči službeni komunikat: »G. J. Duca, minister zunanjih poslov kraljevine Rumunije in g. dr. V. Marinković, minister zunanjih del kraljevine Srbov, Hrvatov in Slovencev, sta se sestala v Ljubljani dne 29. avgusta t. l. Po izmenjavi misli o vseh vprašanjih, ki so se obravnavala že preje in ki so bila pred dvema dnevnoma predmet razpravljanja med dr. Benešem in dr. Marinkovičem, sta se ministra popolnoma sporazumela glede tega, da ni nikakega razloga spreminjati v kakršnemkoli oziru prejšnjih odločitev. — Prežeta želje, da se prijateljske vezi, ki vežejo obe državi, še bolj utrdijo, sta sklenila, da bodo delegati Male antante delovali sporazumno v vseh vpraša-

njih, ki bodo na dnevnem redu skupščine Zveze narodov. — Razpravljane o nerešenih vprašanjih med Rumunijo in Jugoslavijo je dovedlo istotako do popolnega soglasja.« — S ponočnim ekspresnim vlakom so nato odpotovali v Ženevo dr. Marinković in Duca s kabinetnima šefoma Šumenkovičem in Constantinescom.

NEMŠKI KABINET SPREJEL DAWESOVE ZAKONE. V petek, 29. avgusta je večina nemškega parlamenta po kratki, a težki borbi, v kateri so se obstruirajoči nemški nacionalci uklonili, odobrila londonski sporazum. Za londonski sporazum kot tak je glasovala potrebna navadna večina poslancev, železniški zakon pa je bil sprejet s 314 proti 127 glasovi, torej z nadsvetretjinsko večino. Izgleda torej, da se je Nemčija končno odločila za novo, pametnejšo in koristnejšo pot v svoji bodoči politiki.

LONDONSKI DOGOVOR je bil v soboto, dne 31. avgusta podpisan. Za začasnega generalnega agenta za reparacijska plačila je imenovan Young.

VOJAŠKA IZPRAZNITEV PORUHRJA se izvrši istočasno z gospodarsko izpraznitvijo cone. 9. septembra se ustavi pobiranje carine na carinski meji med zasedenim in nezasedenim ozemljem, 20. septembra pa se upostavi zopet redni promet med obema ozemljema.

SVET ZVEZE NARODOV je prišel 30. avgusta svoje 30. zasedanje. Predsednik je belgijski zunanji minister Hymans. Na dnevnem redu je vprašanje vojaške kontrole, omejitev oboroževanja, finančna sanacija Madžarske, sanacija Avstrije, predlog angleške vlade glede mej mosulskega ozemlja in obmejni spor med Albanijo in Jugoslavijo.

Dnevne vesti.

UČNI NAČRT ZA SREDNJE ŠOLE V SLOVENIJI. Ministrstvo prosvete je z razpisom S. N. br. 17.843 od 15. avgusta 1924 razveljavilo od prejšnjega ministra prosvete že izdelan novi učni načrt za srednje šole v Sloveniji na realni gimnaziji, po katerem bi med drugim odpadla v prvem in drugem razredu francoščina. Do sprejetja novega srednješolskega zakona ostane torej dosedanji učni načrt za Slovenijo v polnem obsegu v veljavi.

KOLEKTIVNA POGODBA Z BLAGAJNIČNIMI ZDRAVNIKI. Osrednji urad za zavarovanje delavcev v Zagrebu je sklenil novo kolektivno pogodbo, ki jo je Okrožni urad v Ljubljani sklenil z Zvezo blagajničnih zdravnikov za Slovenijo. Ta pogodba velja od 1. junija t. l. dalje. Ko se pogodba dotiska, se dostavi vsem blagajničnim zdravnikom. Novi pavšalni mesečni prejemki se nakažejo v septembru, ob priliki se obračuna tudi razlika v prejemkih za čas od 1. junija do 1. septembra.

SPREJEMANJE PRIPRAVNIKOV V FINANČNO KONTROLO. V finančni kontroli v Sloveniji je popolniti večje število pripravniških mest. Pogoji za sprejem so določeni v členu 36. zakona o organizaciji finančne

di in se poslušalcu zdi, kakor morajo zveneti srebrni drobni spevi daleč navzgor do bleščečih zvezd in do samih nebes.

Petje čiričev in igra klopotev ter iz doline prihajajoče petje z dela domov se vračajočih delavcev, to je prava in veličastna glasba Slovenskih goric in vinogradov, ki ji menda ni najti primere na svetu. Če se ta glasba vrši navrh še v polnih mesečnih nočeh, se more zasanjati človek v prave pravljicne krajine.

Seveda je veselje v slovenskih vinogradih živo samo tedaj, kadar uspevajo vinogradi in se obeta dobra letina. V slabih letinah nimajo klopoteci povoda oznanjevati veselja iz vinogradov in molče; v slabih letinah se klopoteci sploh ne nastavljajo. Kdor sliši torej v slovenskih vinogradih glas in igro klopotev, vedi, da se vinogradnikom obeta boljša ali vsaj ne slaba letina. Čim več je klopotev, tem večje je oznanjevanje dobre letine in vinograjkega veselja.

(Dalje prih.)

kontrolne, Uradni list štev. 109. iz leta 1922. Podrobne informacije prejmejo prosilci pri oddelkih finančne kontrole.

POŠTNO-BRZOJAVNA ŠOLA V BEOGRADU. Rok vpisa za poštno-brzovajno šolo v Beogradu se je zaradi malega števila kandidatov podaljšal do 22. septembra. Sprejeti kandidati dobijo po 8000 dinarjev mesečne štipendije. Šola trajaja dve leti.

MEDNARODNI KONGRES ZA POBLJANJE PROSTITUCIJE se vrši 24. septembra t. l. v Gradcu. Prisoten bo tudi zastopnik Rusije.

BITKA MED OROŽNIKI IN DOBROVOLJCI. V četrtek je neka orožniška patrolja pri Belem Manastiru v Vojvodini pozvala dobrovoljce, da zapustijo posestva, ki so jim bila pred kratkim vzeta. Dobrovoljci so izjavili, da se uklonijo samo sili. Ko je nato prispel oddelek 30 orožnikov, da izpraznijo posestva, je počil strel in začelo se je splošno streljanje. Mir je vpostavilo šele vojaštvo, ki je dospelo iz Belega Manastira. Pet oseb je težko, mnogo pa lažje ranjenih. Odrejena je stroga preiskava.

ZLOČIN RUMUNSKEGA KIRURGA. Slatinski zdravnik dr. Voiculescu je ovdil zdravnika Alexina, da je med neko operacijo v bolnici v Dragoesti posilil 13-letno deklico. Zločinec je pobegnil.

ZVERINSKO DEJANJE. V rumunskem mestu Konstanci so vdrli ponoči trije neznanji moški v hišo meščana Brandusa. Ko je hotel hišni gospodar pregnati vlomilce, so ga prijeli in privezali na stol. Na njegove klice je prihitela njegova 18-letna hčerka. Banditi so jo zgrabili, vrgli na tla in vpricho očeta posilili. Po tem nečloveškem dejanju so vlomilci izropali stanovanje, ukradli voz in se odpeljali s plenom.

TRAGIČNA SMRT NA ŽENITOVANJSKEM POTOVANJU. Prejšnji teden sta odpotovala dva novoročena, 23-letni Lequet in njegova 22-letna žena na motociklu po cesti iz Amiensa v Saint-Quentin na ženitovanjsko potovanje. Na opasnem ovinku sta trčila z nekim avtom. Posledice so bile strašne. Motociklist je obležal na mestu mrtve, njegova mlada žena pa je odletela preko avtomobila in takoj nato izdihnila. Avto je uničen, a se ni nobeden potnikov težko poškodoval.

POJASNILA IN LEGITIMACIJE ZA VELESEJM V PRAGI dobite na Čehoslovaškem konzulatu, Breg in pri Aloma Company, Kongresni trg št. 3, Ljubljana. 19. septembra skupen izlet jugoslovanskih trgovcev.

PRIJATNE VESTI ZA REUMATIČARE. Posle ovoga svetskoga rata hiljade i hiljade ljudi pati od teškog reumatizma i traži sebi leka po raznim kupatilima. Medjutim poznato je, da je mladi ruski lekar i bakteriolog dr. Rahlejev pronašao lek Radio-Balsamica, jedno izvanredno sredstvo protiv svih vrsta reumatizma. Lek dr. Rahlejeva osniva se na principima proteino-ve terapije, ali je prepariran za upo-

trebu spolja. Pri upotrebi leka Radio-Balsamica reumatični bolovi brzo nastaju i nastupa potpuno izlecenje. Ra-je apsolutno neškodljiv srcu, ne ostavlja nikakvih tragova ni na koži ni u dio-Balsamica imade i tu prednost, da organizmu i posle njegove upotrebe ceo se organizam popravlja, o čemu svedo-če priznanja kako profesora i lekara, tako i izlečenih bolesnika. Bolesnici, koji su se godinama lečili raznim lekovima i kupatilima, izlečeni su sa dve do tri flašice toga čudotvornog leka. Lek se izradjuje i dobiva u laboratoriji dr. Rahlejeva, Beograd, Kosovska ulica 43. 1123

Celjske novice.

CENJ. ČITATELJEM sporočamo, da smo z današnjim dnevom zopet uvedli stalna, najnovjša telefonska poročila o vseh važnejših političnih in drugih dogodkih. Uredništvo.

CIRIL-METODOV DAN V CELJU. V nedeljo 7. septembra se vrši v vseh gornjih prostorih Narodnega doma v Celju letošnja glavna skupščina Družbe sv. Cirila in Metoda, ki je za 7. septembra sklicana v Celje. Pri jutranjih vlakih iz Maribora in iz Ljubljane se vrši na kolodvoru sprejem in pozdrav skupščinarjev, ki prihite ta dan iz vseh delov Slovenije k nam v Celje. Pri pozdravu in sprejemu sodelujejo vse naše narodne organizacije, slovensko Celje bo ta dan v narodnih in državnih zastavah v počaščenje velike nacionalne ideje, ki jo širi in ščiti že toliko desetletij naša šolska družba, ki letos prvič zboruje v Celju, v onem mestu, ki nam je nek-daj sovražno in tuje zapiralo vrata, da ni mogla v njem zborovati kulturna slovenska organizacija, v onem mestu Celju na slovenski zemlji, kjer ni bilo prostora za slovensko šolo vse do onih dni l. 1918., ko se je zrušila sto in tisočletna nemška nasilnost ter smo počeli živeti novo, lepše življenje v svobodni domovini! Dopoldan 7. septembra je cvetlični dan v prid šolski družbi za deco naših zaslužnih bratov in za ono našo mladino, ki še danes, dasi osvobodjena, ne umeje čutiti solca narodne svobode in vse veličine tega, kar občutimo, ko izgovarjamo ime naše svete domovine. Ob devetih dopoldne se vrši v mali dvorani Narodnega doma zaupni zbor delegatov podružnic iz vse Slovenije, ob pol ednajstih pa začne veliko zborovanje CM- skupščine v veliki dvorani Narodnega doma, ki je pristopno vsakomur, kdor ima srce za slovensko mladino. Po skupščini je skupen obed skupščinarjev v restavracijskih prostorih Narodnega doma; kdor se ga želi udeležiti mora ob prihodu v Narodnem domu to javiti. Popoldne od četrte ure naprej slavnost v vseh gornjih dvoranah Narodnega doma s sodelovanjem železničarske godbe iz Celja. Pričakujemo, da bo ta dan za Celje praznik narodne misli, ki ga bodo vidno in z vročim srcem proslavili vsi, ki so nek-daj na teh tleh trpeli krivico in nasilje in niso klonili nemškemu terorju ter vsi oni, ki so pozneje došli v že osvobodjeno slovensko Celje.

GREMIJ TRGOVCEV V CELJU naznanja, da se vrši v četrtek, dne 4. septembra t. l. popoldne ob 16. v prostorih trgovske in obrtniške zbornice v Ljubljani ponovna anketa glede vprašanja zasiguranja skladiščnih prostorov na Sušaku za interese iz Slovenije. Kdor reflektira na skladiščne prostore, naj to takoj gremiju najkasneje do 2. septembra javi, ali direktno zbornici do srede, dne 3. septembra, odnosno usmeno najpozneje pri gori imenovani anketi. Na poznejše prijave se zbornica v nobenem primeru ne bo mogla več ozirati.

DRŽ. DVORAZREDNA TRGOVSKA ŠOLA V CELJU. Vpisovanje za šolsko leto 1924/25 bo v petek, 5. in v soboto, 6. septembra 1924 od 9. do 11. ure. Ponavljalni in dodatni izpiti pričnejo v torek, dne 9. septembra ob 8. uri. V pondeljek, dne 15. septembra se zberejo gojenci in gojenke ob 7/8. uro v šolskih sobah ter odidejo na znamenje z zvoncec v Marijino cerkev k otvoritveni sv. maši. Po maši se vrnejo gojenci in gojenke v svoje razrede, kjer se jim bo razložil šolski in disciplinar-

ni red ter naznanil urnik. V torek, dne 16. septembra bo reden pouk.

STROGA VZGOJA. Ko se šole začnejo, opazamo, da so nekateri otroci že zelo »vzgojeni«, drugi so pa zanemarjeni, ker ni bilo časa za vzgojo. Govoriti hočemo samo o napakah, ki jih napravijo vzgojitelji in starši kljub vsej pazljivosti in požrtvovalnemu trudu. Mladega drevesa ne smeš zmeraj potegovati in prirezovati, če hočeš, da bo dobro obrodilo. Tako tudi ne smeš otroka neprestano opominjati in mu zapovedovati. Otroci ne smejo stopničah skakati, plaziti se tudi ne sme, vsako vprašanje mu je prepovedano, nikar naj neumnosti ne blebete in naj ust nima vedno odprtih! In tako dalje. Pa vendar otroci tako radi vprašujejo in morajo vpraševati; kako naj si pa razložijo ta čudežev polni svet okoli sebe? Vsak človek mora enkrat zadeti z glavo v zid, zato da se mu drugi ogne, mora enkrat pasti, če leti ali skače, zato da ve, kako naj svoje ude uporablja. Noben oče in nobena mati ne smeta biti prepametna in preveč zamišljena v važnejše misli, da ne bi otroka pazljivo in potrpežljivo poslušala in mu odgovarjala na vsa njegova vprašanja, tako pač kakor je njegovemu razumu primerno. V prvi vrsti pa moramo pomisliti, da tisto večno godrnjanje, karanje in zmerjanje otroka samo zbega in splaši in mu uniči vsako veselje. Že v majhnih otrocih moramo gojiti samostojnost in odgovornost za to, kar delajo. Boljša kot vsak opomin je lastna skušnja. Otroci se morajo navajati k samostojnosti in odgovornosti samo z dobrim zgledom. Otroci vidi in si zapomni in naredi ravno tako. Prav posebno pa moramo vedeti, da se prava odgoja razvija samo v prostosti. Prostega pa otroka ne napravi tisto neprestano zmerjanje in pregovarjanje, pa naj pride še iz tako dobrega srca, prostega ga napravi samo tih, potrpežljiv pouk in pameten zgled.

ZATVORITEV PROMETA NA OKRAJNI CESTI I. VRSTE PTUJ—ROGATEC. Vsled popravila dravinjskega mosta pri tovarni tanina v občini Majšperk v tiru okrajne ceste Ptuj—Rogatec—Celje se zatvori težki promet od 2. septembra 1924 do konca septe. Lahki promet se sme opravljati samo še do 15. septembra. Vozniki s težkimi vozovi in avtomobilisti, ki vozijo iz Ptuja na Rogatec ali obratno, se obrnejo na Bregu pri Ptuj na okrajno cesto Ptuj—Krapina skozi Podlehnik in Sv. Trojico v Halozah ter pri Pernatu (takozvanem Ekvirtu) krenejo na okrajno cesto Pernat—Zetale skozi Zetale na Rogatec. Vozniki z lahкими tovari vozijo do Majšperka naprej po okrajni cesti Majšperk—Sitez ter v Skrbljah po občinski cesti zopet nazaj na okrajno cesto Ptuj—Rogatec pri gostilni Pišek na Bregu pri Majšperku. Promet v smeri Rogatec—Ptuj se vrši istotako po navedenih progah. Vozniki in avtomobilisti, ki vozijo na Celje ali od tam na Ptuj, se obrnejo na Majšperku na okrajno cesto Majšperk—Poljčane in obratno.

UMRLI SO MESECA JULIJA V CELJU: V mestu: Marija Dokler, mestna reva, 70 let. — Peter Sorger, zlatarski delavec, 31 let. — Marija Drolc, šivilja, 56 let. — Marija Taučer, učenka, 12 let. — V javni bolnici: Jožefa Mikovič, služkinja iz Kostrivnice, 35 let. — Josip Bezovnjak, gostac iz Ljubnega, 53 let. — Franc Soršak, sin delavca iz Gaberja, 8 let. — Mihael Lorgger, dninar iz Male Lipoglave, 68 let.